

Машиностроители обсуждают задачи по выполнению решений ноябрьского Пленума ЦК КПСС

ДОБИВАТЬСЯ БОЛЬШЕГО

Почетом и уважением пользуются у нас люди, преданные своему делу, исполняющие его вложившись, творчески, инициативно. «У нас, — говорил Генеральный секретарь ЦК КПСС товарищ Ю. В. Андронов на ноябрьском (1982 г.) Пленуме ЦК КПСС, — есть немало примеров творческой работы, подлинно хозяйственного отношения к народному добру». Большинству рабочих и специалистов завода самоходных землеройных машин свойственно умение работать хорошо, по-ударному, отвечать за порученное дело.

Выступивший на заводском собрании коммунистов с докладом директор Г. Г. Алютов назвал из лучших рабочих инструментального и механического цехов, пеха дорожных машин Н. Хорева, Ф. Родионова, В. Сабанова, В. Панфилова, С. Григорьева и других. Им присуща высокая политическая сознательность, коллективизм, патриотизм и интернационализм.

Эти черты особенно ярко проявились в ходе всенародного соревнования за достойную встречу 60-летия образования СССР. И естественно, что в докладе на партийном собрании прозвучали слова глубокой признательности и благодарности передовикам и новаторам производства, которые выполнили и перевыполнили социалистические обязательства в честь 60-летия Союза ССР.

План 1982 года по производству товарной продукции заводом выполнен на 111,7 процента, сверх плана произведено продукции на 5662 тысячи рублей. реализация составила 104,7 процен-

Человек
и
природа

СПЕЦИАЛЬНАЯ СТРАНИЦА «Огней коммунизма»

ДЕЛО ВСЕНАРОДНОЕ

Большой разговор об охране природы и рациональном использовании ее богатств состоялся недавно на десятой отчетно-выборной конференции городской организации Всероссийского общества охраны природы.

— В состав Балаковской организации общества охраны природы, — отметила в отчетном докладе председатель президиума О. Ф. Подгорнова, — входят 198 первичных организаций и 83 коллективных членов общества.

Одной из действенных форм привлечения членов общества охраны природы к участию в природоохраных мероприятиях является Всероссийское соревнование за бережное отношение к природе. Отрадно отметить, что по итогам 1982 года две первичные организации — ГПТУ-6 и ТЭЦ-4 — вышли победителями областного смотря-конкурса.

Пропаганда знаний о природе и ее охране ведется в тесном контакте с городской организацией общества «Знание». Ежегодно в июне советом городской организации проводится Неделя, посвященная Всемирному дню охраны окружающей среды. В ходе Недели в первичных организациях были организованы выставки, прочитаны сотни лекций по природоохранной тематике.

Работа общества охраны природы оценивается и по тому конкретному вкладу, который сделан по сохранению природных ресурсов. Балаковская первичная организация может по праву гордиться своими достижениями. В результате общественного контроля на ТЭЦ-4 и химическом заводе, в объединении «Химволокно» принятые меры по снижению концентрации вредных выбросов. Значительная роль в решении проблем, связанных с сокращением загрязнения атмосферы и водоемов, принадлежит общественным техническим комитетам. Руководитель общественного технического комитета объединения «Химволокно» В. В. Казаев, выступая на конференции, подчеркнул, что на предприятии закончена реконструкция и пущены в эксплуатацию сооружения механической очистки промстоков. В этой пятилетке на ряде производств намечено строительство газоочистных сооружений. А все предстоит выполнить свыше 35 мероприятий, направленных на сокращение расходов сырья, стабилизацию технологического процесса, снижение выбросов вредных веществ в атмосферу и водоемы. Большую помощь в этом оказывают рационализаторы объединения, члены общества охраны природы.

Однако, как отмечалось в докладе и выступлениях, в работе общественных технических комитетов есть и существенные недостатки. Крайне медленно на крупных промышленных предприятиях ведется работа по переработке отходов. На это обратил внимание в своем выступлении председатель первичной организации общества охраны природы химического завода М. М. Степанов. Такие вопросы, как использование огарка и фосфорита коллективом завода решить самостоятельно не может. Нужна конкретная деловая помощь ученых, специалистов, чтобы ценные отходы были использованы на пользу обществу. Сегодня на площадке завода ведется успешное освоение бросовых земель. Построена теплица, пруд. И в 1983 году планируется значительно расширить и укрепить подсобное хозяйство.

Такой подход коллектива химического завода к использованию бросовых земель заслуживает положительной оценки.

Острой критике в докладе подвергалась работа руководства производственного объединения «Балаковорезинотехника», где не решен вопрос применения и переработки производственных отходов, которые в большом количестве сжигаются на городской свалке. Это отрицательно сказывается на чистоте атмосферного воздуха.

Выступая на конференции, зам. начальника отдела по охране природы, председатель совета первичной организации объединения «Балаковорезинотехника» Ю. В. Баланов сообщил, что в настоящее время на предприятии ведется целенаправленная работа по уменьшению твердых отходов. В конце 1982 года запущена в действие печь для бездымного сжигания технологических отходов, не подлежащих переработке. В объединении создано 11 постов по контролю за качеством сточных вод, проведено 15 рейдов и проверок по выявлению нарушений законодательства об охране природы.

На конференции много говорилось об активном участии членов общества в озеленении города.

О хозяйственном, бережном отношении к природе шла речь в выступлении старшего ихтиолога инспекции рыбоохраны Т. К. Гаврилятовой. В 1982 году члены отряда «Голубой патруль», которым она руководит, вместе с рыбаками Балаковского рыбокомбината спасли 330 тысяч штук молоди промысловых рыб. В настоящее время ведутся работы по созданию инкубатория для разведения рыб местных пород. Т. К. Гаврилятова вышла с предложением создать в районе деревообделочного завода городскую зону

отдыха. Для этого здесь есть все условия, необходим лишь контроль членов общества за этим уголком природы.

Опытом работы первичной организации ГПТУ-6 поделилась на конференции ее председатель В. И. Ковшова. В училище стали традиционными месячники охраны природы. В 1982 году месячник проводился в марте. Были организованы смотры-конкурсы уголков охраны природы, конкурсы-выставки на лучшую стенгазету, на лучший рисунок «Братья наши меньшие» и др.

Высокой оценки была удостоена на конференции интересная и разнообразная работа первичных организаций средних школ. Настоящим центром этой работы с юными друзьями природы стал кинотеатр «Октябрь», в котором создан и успешно функционирует кинолекторий «Природа и мы». О его деятельности рассказала в своем выступлении директор кинотеатра Р. Н. Семёнова.

Критически оценивая работу членов общества за два прошедших года, докладчик и выступающие отмечали, что сделать предстоит еще больше. Недостаточно еще ведется пропаганда целей и задач общества среди населения города. Нет порой должного ухода за зелеными насаждениями во дворах домов и на улицах.

Бездействуют первичные организации общества в пассажирском автопредприятии, автоколонне № 1180, на молокозаводе и ряде других организаций и предприятий.

Делегаты конференции приняли постановление и социалистические обязательства на 1983 год, направленные на совершенствование природоохранной работы в городе.

Н. ШЕВЧЕНКО,
наш внештатный корр.

На новую ступень

Подведя итоги природоохранной работы за два прошедших года пятилетки, члены городской организации общества охраны природы наметили на 1983 год новые рубежи своей деятельности. Они обязались вовлечь в общество не менее тысячи новых членов, принять в коллективные члены общества две новых и создать вновь три первичных организации.

Чтобы еще большее число пионеров и школьников активно участвовало в природоохранной работе, решено принять в члены общества не менее 650 юных друзей природы, а 200 вовлечь в деятельность отрядов «Зеленый патруль» и «Голубой патруль».

В целях усиления общественного контроля за соблюдением законов об охране природы намечено создать дополнительно на предприятиях пять контрольных постов, активизировать работу общественных технических комитетов и создать еще один подобный комитет. Чтобы город наш стал еще краше и богаче зелеными насаждениями, решено привлечь всех членов общества к участию в месячниках по озеленению и благоустройству микрорайонов, улиц, набережных и дворов, создать пять уголков природы для отдыха трудящихся.

Поставив своей задачей расширение пропаганды решений партии и правительства по охране природы, члены городской организации общества наметили про-

вести в первичных организациях и по месту жительства не менее ста лекций и докладов, трехсот бесед на природоохраные темы. Будет продолжена работа народного университета по охране природы и школ знаний о природе, деятельность кинолекториев о богатствах природы и ее охране в кинотеатрах «Космос» и «Октябрь». Работа первичных орга-

низаций общества найдет свое отражение в тематических выпусках на страницах городской и многотиражных газет и передачах городского и заводского радиовещания.

Выполняя решения XXVI съезда КПСС, постановления майского (1981 г.) и ноябряского (1982 г.) Пленумов ЦК КПСС, члены общества охраны природы обязались в 1983 году внести достойный вклад в их реализацию.

Г. ПЕТРОВА.



ОБ ОХРАНЕ РЫБНЫХ ЗАПАСОВ

Защита окружной среды от истощения и истребления, охрана природных богатств — задачи большого государственного значения. Не только мы, но и последующие поколения должны иметь возможность пользоваться всеми благами, которые есть в прекрасная природа нашей Родины. Немаловажное значение приобретает охрана рыбных ресурсов, создание благоприятных условий для их воспроизводства. В этом отношении важная роль принадлежит «Основам водного законодательства Союза ССР и союзных республик», которые направлены на обеспечение рационального использования вод для нужд населения и народного хозяйства, охраны их от загрязнения, засорения и истощения, улучшение состояния среды обитателей вод.

Привлечены к строгой административной ответственности с взысканием ущерба по такому следующим гражданам: А. В. Балаконов («Балаковорезинотехника»), И. И. Колышкин (пенсионер), А. Н. Парфенов (химзавод), В. И. Ходов («Химволокно»), В. В. Балаконов (Волгоградсплав) и другие.

На граждан Н. А. Ципутина, Ю. П. Васильева, С. А. Акопяна, М. Е. Чебакова за незаконныйлов рыбы материалы переданы в следственные органы для привлечения к уголовной ответственности.

Важное место в решении задач по охране рыбных ресурсов принадлежит мобилизации общественности на охрану рыбозащитных водоемов и их обитателей. Большое значение органы рыбоохраны придают движению пионеров и школьников под девизом «За ленинское отношение к природе», организации отрядов «Голубой патруль» и проведению ими работ по спасению молоди промысловых рыб, пропаганде значения охраны и воспроизведения рыбных запасов. При возникновении заморных явлений в водоемах Балаковского и подконтрольных инспекции районов органы рыбоохраны призывают правления рыбокоммюз, общественность, группы общественной рыбоохраны, местные организации общества охраны природы, общества охотников и рыболовов принять срочные меры по выявлению причин гибели рыб, и если необходимо, то меры по аэрации воды с помощью аэраторов, насосов, компрессоров, а также путем вырубки майданов, прорубей. Где это невозможно — выловить рыбу по согласованию с органами рыбоохраны.

Мы обращаемся ко всем гражданам города и района: берите и приумножайте рыбные запасы рек и озер!

В. ШПАКОВ,
районный инспектор Балаковской инспекции рыбоохраны.

Не так давно вступил в наше город в строй действующий дом-интернат для ветеранов войны и труда. Вниманием и заботой окружены они здесь. Многие из них, несмотря на возраст, с удовольствием выполняют посильную работу. Особенно любят они трудиться в оранжерее, где круглый год выращиваются цветы и овощи.

НА СНИМКЕ: в оранжерее интерната.

Фото М. БАБЕНКО.

КУЗНИЦЕЙ хорошего настороня по праву называют Дворец культуры имени А. М. Горького — любимое место отымах тружеников рабочей Нариской заставы. Не один час потребовалась бы даже беглая прогулка по Дворцу, где найдется дело по душе всем — от школьника до пенсионера. С площади Стасек, где стоит Дворец, нередко начинаются экскурсии по местам боевой славы Ленинграда. В годы Великой Отечественной войны здесь формировались отряды народного ополчения, с концертами уезжали на передовую бригады художественной самодеятельности. В первую блокадную зиму, когда суточный паек составлял 125 граммов хлеба, работники Дворца устроили для оставшихся в городе детей новогоднюю елку.

Алексей Максимович Горский, посетивший Дворец в 1929 году, записал в книге почетных посетителей такие слова: «Работе очагов культуры я желаю силы, которой обладает огонь, превращая железную руду в сталь. Точно так же, как из стальной массы руки рабочих создают швейную иглу, перо для писателя, резец и сложнейшие машины, — так же рабочий класс должен создать из плоти своих мастеров и художников культуры». Эти пророческие слова пролетарского писателя высечены на мраморной арке, украшающей фасад здания.

За заслуги в коммунистическом воспитании и культурно-просветительской работе среди трудающихся старший рабочий Двор-

ца первым в стране награжден орденом Трудового Красного Знамени.

На нижнем снимке: на тематическом вечере «Трибуна передового опыта» Герой Социалистического Труда старший мастер судостроительного завода имени А. А. Жданова Николай Иванович Кузьмин встретился с молодыми производственниками и учащимися профессионально-технических училищ Кировского района.

На верхнем снимке: выступает ансамбль русского народного танца Дворца культуры. На переднем плане — солист Анатолий Смирнов.

Фото О. Пороховникова.
(Фотохроника ТАСС).



Медсестра

О Зое Сергеевне Широковой, старшей медсестре поликлиники № 1, можно сказать много хорошего. Окончив трехгодичную школу медицинских сестер в Саратове, она 31 год трудится в поликлинике. Безупречно работает в процедурном, терапевтическом, инфекционном кабинетах, в здравпункте завода имени Дзержинского, участковой медсестрой. А сегодня она — старшая медсестра поликлиники № 1.

Где бы ни трудилась Широкова, она оставляет доброе наследие. Про нее справедливо говорят: «Зоя Сергеевна хорошо знает свое дело».

Зоя Сергеевна — активная общественница. Она председатель совета медицинских сестер центральной районной больницы, председатель совета начальников поликлиники.

За добросовестный труд ей присвоено почетное звание ударника коммунистического труда. Она ветеран труда центральной районной больницы, имеет много наград.

Зоя Сергеевна в этом году решила помочь освоить профессию медсестры четырем молодым коллегам.

А. СОЛОВЬЕВ,
наш внештатный
корреспондент.

ЭТОГО МОГЛО НЕ СЛУЧИТЬСЯ

Трудно представить себе промышленный город без газового отопления. Многие жители Балакова давно привыкли к голубому огоньку газовой плиты. Но не все еще знают и хорошо понимают, к чему могут привести нарушения правил безопасного пользования газовыми приборами. А ведь это в любой момент может обернуться бедой.

25 ноября 1982 года в доме № 8 на улице имени Мичурина произошел взрыв газа, в результате которого было разрушено здание, начался пожар. Основной причиной аварии и несчастного случая, взрыва и пожара, явилось закопление взрывоопасной концентрации газа в помещении.

Хозяин дома А. Я. Шустов в состоянии алкогольного опьянения пользовался газовой плитой и допустил сильную загазованность помещения. В результате произошел взрыв. Хозяин дома получил сильные ожоги, от чего через неделю скончался.

Этот случай показал, каким тяжелым последствиям при-

водят нарушения правил безопасного пользования газовыми приборами. Произойдет такой же случай в большом многоквартирном доме, он мог привести к более тяжелым последствиям и гибели многих людей.

Необходимо всегда помнить об опасных свойствах газа и никогда не пренебрегать простейшими требованиями техники безопасности. В противном случае газ из хорошего друга и верного помощника мгновенно превращается в злого недруга.

Товарищи! Будьте внимательны и осторожны при пользовании газом! Не оставляйте без надзора включенные газовые приборы. Помните! Газ удобен и безопасен только при строгом соблюдении правил. Нарушение их может привести к отравлениям, пожарам или взрывам с тяжелыми последствиями для вас, вашей семьи и соседей.

В. ЯКОВЕНКО,
заведующая техническим
кабинетом треста
«Балаковомежрайгаз».

ЗАБОТИТЬСЯ О СОХРАННОСТИ ДОМА

На страницах газеты «Огни коммунизма» появляются сообщения о том, что после того, как жильцы того или иного дома обратились в редакцию с жалобой на затопление подвала, коммунальными службами принимаются меры — вода откачивается.

Затопление подвала... Особенно не везет в этом отношении дому № 32 по набережной Леонова. Канители с затоплением лодяного дома имеют длительную, многолетнюю историю. Вся беда, на мой взгляд, состоит в том, что работа по устранению недостатков ведется неправильно, поэтому и не дает положительного результата. Каждый раз после очеред-

ного затопления слесари привозят насос, выкачивают воду и на этом успокаиваются. Они не устраняют самой причины затопления. А это приводит к тому, что через некоторое время подвал вновь полон воды.

Работа ведется по схеме: затопление — откачка — опять затопление — опять откачка — вновь затопление и т. д. Теперь никто не может сказать, сколько раз это повторялось. Неужели не надоело самим исполнителям? Неужели не возникает у них желания раз и навсегда покончить с затоплением?

Прежде всего этого, затопление

подвалов может повлечь еще более тяжелые последствия. Наши дома рассчитаны на то, что подвалы должны быть сухими. Только при этом условии обеспечивается устойчивость фундаментов. В противном случае можно ожидать и беды...

Чтобы обеспечить долговечность жилого фонда, надо содержать подвалы в сухом состоянии. Нельзя допускать даже кратковременного их затопления.

В. НИКИФОРОВ,
читатель газеты.

Редактор
В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ

К вашим услугам — химчистка

Химическая чистка одежды из ткани, трикотажа, меха, искусственной замши; мягких игрушек, одеял, покрывал, фиксация складок, крашение, аппретирование и мелкий ремонт производятся на специализированной фабрике химической чистки крашения.

ЖДЕМ ВАШИХ ЗАКАЗОВ!

Необыкновенно теплый колорит придает комнате ковер, его мягкость и декоративность. Но как добиться, чтобы ковер всегда выглядел свежим и чистым? В этом нет проблем: регулярная химическая чистка ковра сохранит ему свежесть и яркость красок.

Сейчас популярны вязанные вещи самых причудливых узоров в различного назначения. Предлагаем пряжу сдавать в окраску на фабрику.

Силкетические материалы прочно вошли в наш гардероб. Они практичны и долговечны. Но со временем теряют цвет и слегка падают на них. Особенно это относится к нейлоновым рубашкам. Советуем сдать их в окраску. Это будет второе рождение вашей вещи.

От носки вещь теряет эластичность, легко мнется. Эффективное средство против этого — аппретирование. При аппретировании ткань пропитывается составом, позврашающим ее упругость. Вещь меньше мнется и загрязняется.

Тот же эффект дает химическая обработка (фиксация) сгиба брюк и складок на юбках, они сохраняют свою форму до следующей химчистки.

Чистый и аккуратный костюм способствует хорошему настроению во время трудового дня. Фабрика поможет вам сохранить изделие из шерсти, обработав их антимольевым препаратом.

Большой популярностью пользуются шубы из искусственного волокна. В процессе ношения мех сваливается, теряет свой эстетич-

ческий вид. Фабрика поможет дать изделию вторую жизнь, предлагая такой вид обработки, как расчесывание и полировка меха.

Если вещь, сданная в химчистку, требует мелкого ремонта, мы можем выполнить его по вашей просьбе: произведем частичную или полную замену подкладки у пальто и пиджаков, тесьмы у брюк, удлинение и укоротки изделия.

Спецодежда принимается в химчистку как от населения, так и от предприятий и организаций.

Сдавайте вещи в химчистку по окончанию сезона, храните их чистыми. Застарелые пятна и грязь трущие удаляются.

К услугам населения города имеется 23 приемных пункта, которые расположены на улицах:

Факел социализма, 11, телефон 4-42-64, 20 лет ВЛКСМ, 36, телефон 4-27-96, Коммунистической, 125, телефон 4-14-71, Рабочей, 53, телефон 4-36-18, имени Менделеева, 16, телефон 2-02-47, имени Комарова, 144, телефон 2-25-40, имени Комарова, 105, телефон 2-10-32, имени Щорса, 49а, телефон 2-37-53, имени Титова, 41, телефон 4-54-36, Красноармейской, 13 (при общежитии политехнического института), имени Ленина, 91 (в Доме быта), Вокзальной, 16а, Травинской, 3, имени Шевченко, 16; имени Чапаева, 103, 30 лет Победы, 31.

Имеются также приемные пункты на заводах:

химический, телефон 9-57-15, судоремонтном, самоходных землеройных машин, в производственных объединениях «Химволокно» и «Балаковорезинотехника», на атомной электростанции.

Приемный пункт срочной химчистки имеется в Промзоне, телефон 2-13-74.

Пользуйтесь услугами химчистки! Она продлит срок службы изделий, придаст им обновленный, свежий вид.

Бюро по трудоустройству и информации населения (ул. Комсомольская, 35, кв. 1, телефон 4-05-42)

ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ:

в производственное объединение «Химволокно» имени В. И. Ленина аппаратчиков сернокислотного и сероуглеродного цехов, аппаратчиков формования волокна, аппаратчиков кислотной станции, операторов кручения, крутильщиков, съемщиков, ставильщиков, перемотчиков на производство шелка, моталышников, грузчиков, рабочих пути, стрелков военизированной охраны (бесплатно выдается обмундирование, бесплатное 2-разовое питание), электромонтеров, газоэлектросварщиков, водителей электрокаров, машинистов холодильно-компрессорных установок, слесарей, токарей, фрезеровщиков.

Лица, не имеющие указанных специальностей, смогут приобрести их в короткий срок на предприятии.

Семейным рабочим, заключившим срочные трудовые договоры, обеспечивается гарантированное предоставление жилой площади.

В объединении «Химволокно» действует новое производство синтетического волокна (сеноизального шлаката). Приглашаются аппаратчики, крутильщицы, слесари, электромонтеры, слесари КИП и автоматики.

Предоставляются гарантии на получение комнаты в течение 1—6 месяцев.

Однократно рабочим предоставляется благоустроенное общежитие.

5—4

В КИНОТЕАТРАХ

20 лет ВЛКСМ.

КОРАБЛИ ШТУРМУЮТ БАСТИОНЫ — в 9, 10-30. ЛЮБОВЬ — ЭТО ЖИЗНЬ (две серии) — в 12, 15, 18, 21.

Октябрь.

ПОДАРОК ЧЕРНОГО КОЛДУНА — в 9-15, 11. ДЮМА НА КАВКАЗЕ — в 13, 15. ОДНАЖДЫ 20 ЛЕТ СПУСТЯ — в 16-50, 19-10, 21.

НАШ АДРЕС: алюминий Свердлова, 4а. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 4-07-84, зам. редактора 4-07-61, ответственный секретарь — 4-07-40, отдел партийной жизни — 4-16-79, отдел промышленности — 4-06-87, отдел писем — 4-15-01, бухгалтерия — 4-25-67. Почтовый индекс 413800.

Отпечатана способом высокой печати в полиграфическом объединении «Авангард» управления издательств, полиграфии и книжной торговли Саратовского облисполкома г. Балаково, пл. Свердлова, 69.

Объем 1 п. л., заказ № 19, тираж 23980.